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Adris

Zik-nni tirrugza tesca azal d ameqqran ; argaz yesea lhiba, tamettut tesea sser, mebla ma
ttuy abernus-nni n Legbayel, winna swayes ttgallan merra yirgazen.,

Tagbaylit mi ara tger abernus, tettnawal seksu deg uxxam-is ; ad d-tawi tiwiziwin ara tt-
iciwnen ad d-textir lexyar deg tlawin, tid i yessnen azetta akken i iwulem, Cfiy yemma mi ara
tger abernus, nekni d imectah ad d-nezzi, ad nettwali, amzun akken d tameyra i nga deg
uxxam-nney, Yemma akked tlawin-nni ad sefruyent, ad sbuyurent, Seant yiwen n ssut id-
yettarra udrar, Ay hemmley tibuyarin n yemma, aksum-iw yettcirriw, allen-iw ttacéarent-d d
imetti acku d yiwen n ssut hninen madci d kra,

Nesca tazeqga meqqret nezzeh, dinna i neggan merra, Abernus-nni, dinna i t-teggar
yemma, Hemmley ad qqimey daxel, ad skecmey idudan-iw daxel lexyud-nni n uzetta ; sseyrasey
atas n lexyud, imir yemma ad iyi-tewt. Hemmley dayen ad ttsey daxel macdi d kra maena
yemma tettagi, teqqar-ay-id : win i yegganen daxel uzetta, ad d-yas yur-s buberrak, ad d-yezzel
afus-is ameqqran ad t-yawi yid-s. Ar tura, yas akken meqqrey, ttageadey buberrak. Ttamney
ayen akk id-teqgar yemma,

Abernus i txeddem yemma i baba yecbeh nezzeh, ayetma akk txeddem-asen yiwen
yiwen, asmi ara zewgen ad ten-lsen,

Deg tzeqga-nney nesca lkanun, baba ad yeqqim yef tgejmurt, ad yesmentig isufa, ad
yessehmaw ; nekni ad as-d-nezzi akk, ad ay-d-yehku timucuha; mi yeeya ad yessusem, imir
yemma ad d-tebdu tibuyarin; deg-sent ad d-tettcekkir baba, ayetma, adrum-nney akked
yimawlan-iw imezwura, Nekkini, ttasmey imi yemma d arrac kan iyef tesbuyur, Mi as-nniy : a

yemma sbuyer fell-i, ad iyi-d-tini : nekni nesbuyur kan yef warrac, dya din ad ttruy.

Rosa CHELLL thulfan akked waktayen ;
Sh. 7-8. HCA 2011

Isestanen
I)Tigzi n udris: (06)
1. Efk azwel i udris.
2. Anallas deg udris, d agensay ney d azyaray 7 Efk-d ayen it-id-yemmalen?
3. Kkes-d seg tseddart taneggarut tanfalit id-yeskanen anallas d unti (d tawtemt).
4, Suffey-diger n umawal (aktawal) n usentel « tawacult » seg udris.
5. Nadi-d deg udris yef uknaw (arwas) n wawal ccan.
1) Tutlayt: (06)
1. Tef wanwa id-ttuyalen yimgimen i yettuderren deg tefyirt-a daxel udris,
- Add-yezzel afus-is ameqqran, ad t-yawi yid-s.
2. Sled tafyirt-a: « ad yeqqim baba yef tqejmurt »
3. Ini-d d acu id-mmalent tesyunin i yettuderren deg tefyar-a:
a) allen-iw ttaélarent-d d imetti acku d yiwen n ssut hninen maddi d kra.,
b) mi yeeya, ad yessusem .

II1) Afares s tira: (08)

Nekkini, ttasmey imi yemma d arrac kan iyef tesbuyur. Mi as-nniy: a yemma sbuyer fell-
i, ad iyi-d-tini : nekni nesbuyur kan yef warrac, dya din ad ttruy. Anallas da, yettwaqreh maca
yezmer ad yili wayen i yessefrahen deg tudert n umdan.

Ilmend n tinawt-a, aru-d adris ideg ara d-talsed kra n tedyant i ak-yeqqimen deg wallay-
ik seg temzi, ama telha ama dir-itt.
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Adris

Asmi tfukk lyiba-nni yezzifen, aqcic i ijahen yecya deg tirga ur t-nessufuy sani, yecya deg
yiman-is, Deg tlemmast n zzelt ideg yella, yemmekta-d udem n baba-s; yemmekta-d taxxamt-
nni ur nelli d tadeygant anda akken d-tkennu yur-s yemma-s nnig wusu [...]. Mi d-yemmekta
akk aya, aqcic yenna i yiman-is; « Ur ufiy ara sseed ... ur zmirey ara ad siyezfey, nnig waya, jjih-
nni iyef ttnadiy imi ur ufiy ara sseed. »

- Aah | imeyyez uqcic yef baba-s, ammer yumin mmutey, yas akken yenya-t wurrif fell-i,
yas akken ccdey, tili ahat ad yecreh mi ara iyi-d-izer! Aah! i wasmi ara d-uyaley yur-s am ugellil,
tanyirt deg lqaca yuli-tt yiyed, wissen d acu ara xedmey ticki ara iyi-d-yessenker s ufus-is, ad
iyi-d-yini: « Kcem s axxam, a mmi ... »?

Dya aqcic, s wannuz , yuy abrid-is.

Mi ibded yef tewrirt, iwala ssquf n yixxamen sduxxunen, Id, yeyli-d; maca yegguni
tiliwin n yid iwakken ad d-rrent cwit talaba i lhif ideg yella. Tef lbeed, yesla i tayect n baba-
s [...]. Iferrez yemma-s, d tamezwarut, tlehhu yef uderbuz. Yuder-d tawrirt-nni s tazzla, ur
yesbir ara; yekcem yer ufrag, agjun-is ur t-yeeqil, yesseglaf-d fell-as. Ira ad yemmeslay d
waklan-nni, maca ur gin ara deg-s laman; dya wexxren, ggan-as abrid; ruhen sawlen-d i bab n
uxxam; hat-ayen !

Mebla ccek, yettraju ameyrur-nni imi t-yeeqel din din. Yeldi iyallen-is; aqcic yeqqel yef
tgecrar sdat-s; yeffer tanyirt-is s ufus-is azelmad; yerfed afus-ines ayeffus, yessuter deg-s ssmah
s usuyu;

— A babal A baba, ccdey yef Bab n yigenwan, rniy ccdey fell-ak, ur uklaley ara ahat ad iyi-
d-tessiwled; maca, yas ula am yiwen seg yixdimen-ik, aneggaru deg-sen, egg-iyi ad idirey deg
kra n tesga n uxxam-nney ...

Ababat n uqcic yessenker-it-id, iger-as iyallen:

— A mmi! ad yeg Rebbi ass ik-id-yerran yur-i d aseedi! S Iferh-nni yakk d-yeffalen seg
wul-ines, dya yetterdeq d imetti. Irfed-d agerruy-is nnig twenza n mmi-s, yessuden-itt; yezzi
yer yixeddamen-is, yenna-asen:

- Awit-d talaba i yifen tiyad. Selset-as timeddasin i yidarren-is, gret-as deg udad-is
taxatemt ylayen. Nadit-d deg udaynin acejmi i yerwan, zlut-t. Nawlet-d imensi n Iferh, acku
aqcic i yiley yemmut, ziy yedder.,

Akken yeftey lexbar, yuy-d akk medden, yuzzel ur yebyi ara ad yegg yiwen-nniden ad as-
yini:
— A yemma-s, aqcic-nni iyef nettru, yuyal-aney-d,
Tuyalin n ugcic i jahen
n André Gide
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Isestanen:
I. Tigzi n udris: (06)

Ayyer i d-yuyal uqcic yer uxxam n baba-s?

Suffey-d seg udris ayen i d-yemmalen “imawlan n ugcic rwan”,
Kkes-d seg udris anemgal n wawal-a: amerkanti # ... .

Ssegzu-d tanfalit-a «lexbar, yuy-d akk medden »,

o R e

D acu-t wanaw n udris-a ?

II. Tutlayt: (06)

1. Err tafyirt-a yer usget unti; « Yuder-d tawrirt-nni s tazzla, ur yesbir ara; yekcem yer
ufrag.»

2. Sled tafyirt-a: iger-as iyallen,

3. Semmi-d isumar n tefyirt-a, tinid-d assay i yellan gar-asen: « yegguni tiliwin n vid iwakken
ad d-rrent cwit talaba i lhif-is »

III. Afares s tira: (08)
Atas n yimdanen i yettinigen seg zik. Llan wid id-yettuyalen yal aseggas yer yixxamen-

nsen, llan wid i tjeyyeh lyerba ur d-ttuyalen ara alamma terra-ten tmara,

Aru-d adris anda ara d-talsed kra n tedyant yef yiwen seg wid-nni i ijahen.
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Part One: Reading: 15 points
A. Comprehension 08 points

Read the text carefully then do the following activities.

The study of consumer behaviour examines all aspects of consumer’s feelings, thoughts and
reasons for making particular decisions in purchasing products or services, and also how consumers use
and dispose of products. A consumer’s choice or practices may be influenced by family and friends,
religious beliefs, cultural attitudes, social expectations, professional standards, advertising appeals, or by
any combination of these factors.

The most obvious application for knowledge of consumer behaviour is marketing strategy. For
instance, understanding that a large number of consumers are on low carbohydrate diets has led to an
increasing number of products that are labelled as “Low Carb”. But the study of consumer behaviour also
has a lot of repercussions on public policy, social marketing and consumer education.

Marketers may examine consumer behaviour using either primary or secondary research. Primary
research is conducted by asking a lot of consumers to answer survey questions, either by mail, Internet,
telephone or in person. Mail surveys are useful because they are inexpensive and may ask as many
questions as desired. Internet surveys can be cheap to set up but exposure to a great deal of aggressive
advertising has made many consumers resistant to this method.

Adapted from the Advertopedia Staff

1. Choose the right answer
The text is: a- prescriptive b- narrative c- expository

2. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the statement.
a. The study of consumer behaviour examines few aspects of consumer’s feelings.
b. A consumer’s attitude can be influenced by his family and friends.
c. Marketers have to answer a lot of questions in surveys.
d. Consumers prefer Internet surveys because they are cheap.

3. Answer the following questions according to the text.
a. What are the factors that may influence a consumer’s behaviour?
b. How can marketers examine consumer behaviour?

4. In which paragraph is it mentioned how to check the consumer’s behaviour?

5. Who or what do the underlined words refer to in the text?
a. that (§2) b. they (§3)

4 a1 dadia



B. Text Exploration 07 points

1. Find in the text words or phrases that are closest in meaning to the following.

a. comportment (§1) b. evident (§2) c. for example (§2)

2. Complete the following chart as shown in the example.

Verb Noun Adjective
| example to resist resistance resistant
..................... behaviour
o consume [ ..ooociiiiiiiienes | ciiiee e
.......................................... educational

3. Ask the questions which the underlined words answer.

a. Marketers may examine consumer behaviour.
b. The study of consumer behaviour examines all aspects of consumer's feelings.

4. Classify the words according to the number of their syllables.

advertising - consumers - obvious - cheap

One syllable Two syllables | Three syllables | Four syllables

5. Re-order the following sentences to make a coherent passage.

a. For example, they are entitled to products

b. Consumers have several basic rights.

c. They are also entitled to the protection against unsafe food.
d. whose quality is consistent with their prices.

Part Two: Written Expression 05 points

Choose ONE of the following topics:
Topic One:

In your city you feel that consumers are not protected against the effects of the goods they buy.
So, with a group of friends, you decide to create an association of consumers.
Write a composition of about 80 to 120 words in which you expose the reasons and objectives of this
association,
You may use the following notes:
e Reasons: counterfeit / cheap products / lower quality / harmful / not lasting
o Objectives: to sensitize the consumers / to protect them / to buy safe products

Topic Two:

Write a composition of about 80 to 120 words on the following:

Some people think space tourism is just a wild dream and a waste of money. Do vou agree with
them?

4 02 die



Part One: Reading: 15 points
A. Comprehension 08 points
Read the text carefully then do the following activities.

Since money came into use in the ancient world, there has been counterfeiting. Farly money was
in the form of coins with a specific content of gold, silver, or any other metal. Making counterfeit
coins was relatively easy. A metal of equal weight could be gold or silver-plated and passed on to the
public as genuine.

Counterfeiting paper currency is a highly technical skill that calls for a talented draftsman,
photographer, plate maker and printer. Also necessary for the counterfeit money to be convincing are
high quality rag paper and the proper kind of ink.

With such technological advances as high-speed cameras and engraving machines, the time
needed to produce counterfeit money has been shortened and the quality of the work improved. To
combat these problems, the United States government has attempted to make detection of fraud easier
by the use of very high quality rag paper and ink. Other nations also use special paper and ink. In
much foreign currency a distinctive watermark can be seen by holding the money up to the light.

Counterfeiting is a criminal offence in nearly every country. A convention signed by many
nations in Switzerland in 1929, provided for the centralization and cooperation of international police
action to combat counterfeiting.

Adapted from Wise Geek .com

1. Circle the letter that corresponds to the right answer.
The text is taken from: a. a magazine b. the Internet €. anewspaper

2. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the
statement.

a. Counterfeiting existed since the appearance of money.

b. Low quality paper and ink are necessary to counterfeit money.

¢. Technological development helped counterfeiters.

d. Counterfeiting is legal in some countries.

3. Answer the following questions according to the text.
a. Why was counterfeiting easy in the past?
b. What has the United States government done to combat counterfeiting money?

4. In which paragraph is it mentioned how to fight counterfeiting money?

5. Copy the title you think is the most appropriate.
a. The history of Counterfeiting
b. Money Laundering
c. Counterfeiting Money
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B. Text Exploration 07 points

1. Find in the text words or phrases that are opposites to the following.
a. late (§1) b. more difficult (§3)

2. Divide the following words into root and affixes.

Words Prefix Root Suffix

international

distinctive
shortened

3. Rewrite sentence B so that it means the same as sentence A.
l.a. A convention was signed by many nations in Switzerland.
B Mainy ations weew coes coon aosssensmsan wen Gromes e
2.a. "Making counterfeit coins was relatively easy”, a historian said.
B. .Aisterian sailthet., .o s s oo s oo

4. Classify the following words according to the pronunciation of the final “ed”.
passed - shortened - attempted - provided
it/ d/ id/
5. Fill in the gaps with words from the list below.
hide — techniques - financial - and
Money laundering refers to the process of concealing......... 1§ — transactions. Various
laundering ......... ¥ S can be employed by individuals, groups, officials ......... K ——
corporations. The goal of a money laundering operation is usually to ......... ... either the source

or the destination of money.
Part Two: Written Expression 05 points

Choose ONE of the following topics:
Topic One:

Counterfeit is something copied and passed as genuine. What should be done to fight this crime? Use
the following notes to write a composition of about 80 to 120 words.

¢ Sensitize people: mass media / school programmes.

e Organize anti-counterfeiting associations.

o Government: pass legislation / protect consumers.

Topic Two:
Children and teens are often targeted by junk food advertisements.
Write a letter to the director of a fast food company to complain about their effects on those kids.

Sign the letter: John Smith.

4 5 4 die



330502 3t iy A p iRasdh & padt B3t jlast 2014 395 Uy I Oloessl § g0k B3 gudh LY

kel LAY ualic J¥l & g gal)
T A
7 s | Foam Y a (JS¥ £ sua gall)
15 Part One: Reading
08 A. Comprehension
01 01 1. The text is: C- expository
02 0.5each |2. a.F b. T c.F d.T
03 Lieach |3, a. Family and friends, religious beliefs, cultural attitudes, social expectations,
professional standards, advertising appeals, or by any combination of these factors.
b. Marketers can examine consumer behaviour using either primary or secondary
research
01 01 4. In paragraph 3
01 0.5 each | 5.a. that§ 2 —products
b. they § 3 —» mail surveys
07
B. Text Exploration
1.5 (2 Eaeh 1. comportment (§1) = behaviour evident (§2) = obvious
for example (§2) = for instance
2
Verhb Noun Adjective
15 0.25 each behave behavioural/ behaved
consumer consumable
consumption consumed
consumerism consuming
educate education
educator
01 0.5 each | 3,
a. Who may examine consumer behaviour?
b. What does the study of consumer behaviour examine?
01 0.25 each | 4,
One syllable Two syllables | Three syllables | Four syllables
cheap obvious consumers advertising
02 0.5 each
e
a b c d
2 1 4 3
05
Part Two: Written Expression
Topic One : Form : 02.5 Content : 02.5
Topic Two : Form : 02  Content : 03
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15 Part One: Reading
08 A. Comprehension
1.
01 01 The text is taken from: b. the Internet
2.
02 |0be@ch )™ T BF T dF
3.
03 1.5 each a. Counterfeiting was easy in the past because early money was in the form of
simple coins (with a specific content of gold, silver, or any other metal).
b. The United States government has attempted to make detection of fraud easier by
the use of very high quality rag paper and ink.
01 01 4. In paragraph 3
01 01 3.
c. Counterfeiting Money.
o7 B. Text Explorati
01 05 cach | 1 . Text Exploration
a.late (§1) # early c. more difficult (§3) # easier
z
Word Prefix Root Suffix
05 {05 each ter [ pation
line istinct ive
short en/ed
3.
015 0.75 A. Many nations signed a convention in Switzerland.
’ each B. A historian said that making counterfeit coins had been/was relatively easy.
4.
01 0.25each i/ M/ d/
passed shortened attempted
provided
5.
02 0.5 each 1 2 3 4
financial techniques and hide
i Part Two: Written Expression
Topic One : Form : 02.5 Content : 02.5
Topic Two : Form : 02  Content : 03
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La guerre prévue contre 1'Irak produirait non seulement une catastrophe humanitaire et politique, ce
serait encore un désastre économique et social.

Aujourd ' hui, plus personne ne croit que la démocratie et les droits de |'homme soient les enjeux
véritables d'un conflit en Irak. En réalité, les Etats-Unis cherchent a asseoir leur hégémonie' sur les plans
militaire, politique et économique. Il s’agit pour eux de garantir a long terme les bénéfices de leurs
multinationales du pétrole. Ils entendent donc installer des régimes pro-américains, quitte a ce qu’ils
soient dictatoriaux. En effet, les gouvernements démocratiques « risquent » un jour de ne plus abandonner
aux entreprises privées les recettes tirées de leur pétrole, mais de vouloir les affecter a la lutte contre la
pauvreté nationale.

Alors méme qu’ils dépensent des milliards pour leur armement et pour la guerre qui s’annonce, ni les
Etats-Unis ni la Grande-Bretagne ne disposent de |’argent nécessaire pour lutter contre la pauvreté sur
leur propre sol. Outre-Atlantique, c¢’est d ailleurs I'un des plus solides arguments contre la guerre.

Les cotits d 'une guerre seront payés en premier lieu par les Irakiens. Leur détresse sera indescriptible
dans un pays mis a feu et 4 sang. Mais en Occident, la population entiére fera aussi les frais du conflit.
Car 'argent investi dans la guerre manquera pour la sécurité sociale et la lutte contre la pauvreté. Au
total, les travailleurs occidentaux paieront également pour la guerre des Etats-Unis contre |’ Irak.

Si I'Europe ne parvient pas a s’émanciper de sa dépendance politique vis-a-vis des Ftats-Unis, tout
progrés social, tout processus de réforme sociale s'en trouvera freiné. Cette guerre est une mauvaise
réponse au terrorisme et son impact sera négatif. D'une part, le conflit ne fera qu’(—:‘xatserber2 'injustice
sociale, la faim et la pauvreté sur terre. I)'autre part, la crise économique mondiale s'aggravera encore.
Ce n’est qu’en corrigeant les injustices sociales de la planéte que 1'on parviendra a instaurer partout une
cohabitation pacifique. Le SIB® s’oppose donc, résolument,  la guerre contre I'Irak et invite ses membres
a participer le 15 février a la manifestation contre la guerre organisée a Berne. A sa séance d hier, le
Comité de I'Union syndicale suisse a également décidé a l'unanimité de soutenir le message « Non a la
guerre contre 1'Irak ! Pas de sang pour du pétrole ! » et d'inviter ses membres & se joindre a cette journée
d’action.

Rita Schiavi, Pas de sang pour du pétrole !
Conférence de presse donnée le 30 janvier 2003

'hégémonie = domination
“exacerber = rendre plus intolérable
3SIB = Syndicat Interprofessionnel du Batiment (Suisse)
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QUESTIONS
I. COMPREHENSION : (14 points)

1. Ce texte est écrit :
- avant la guerre en Irak - pendant la guerre - aprés la guerre.
Recopiez 1a bonne réponse.

2. I 'auteur de ce texte est :
- un opposant a la guerre en Irak - quelqu’un de neutre - quelqu’un qui est favorable a la guerre.
Recopiez 1a bonne réponse.

3. Relevez du texte six (6) termes ou expressions qui renvoient a la guerre.

4. La population irakienne est la premiére a subir les conséquences de la guerre.
Relevez du texte la phrase qui exprime la méme idée.

9. Les USA font la guerre pour :
- profiter des richesses du pays - défendre les droits de |'homme - libérer le pays de la dictature.

Recopiez la bonne réponse.

6. Complétez le passage avec les mots suivants :
s'enflammera - existence - retentissement - augmenter - lutte :

Cette guerre est une mauvaise réponse au terrorisme, et son ....... sera négatif. [)'une part, la
........ ne fera qu’ ........... les inégalités sociales, la famine et la misére sur terre. [)'autre part, la
crise moneétaire mondiale ............... encore. (e n'est qu’en corrigeant les injustices sociales de la
planéte que I'on parviendra & mettre en place partout une ........ paisible et calme.

7. « Il s’agit pour eux... » (paragraphe 2)
« ...s'en trouvera freiné » (paragraphe 5)
« ...ses membres» (paragraphe 5)
A qui ou a quoi renvoient les termes « eux ; en ; ses » 7

8. Relevez dans le cinquieme paragraphe trois (3) adjectifs qualificatifs qui expriment la subjectivité
de l'auteur.

9. « Plus personne ne croit que la démocratie et les droits de 1’homme soient les enjeux véritables
d’un conflit en Irak »
Cette phrase veut dire :

- Nul ne pense que le conflit en Irak est en faveur de la démocratie et des droits de I"homme.

- Certains jugent que la guerre en Irak vise 1'instauration d 'une démocratie et le respect des droits
de "homme.

-Tout le monde estime que le conflit en Irak vise la défense de la démocratie et des droits de
1"homme.

Recopiez la bonne réponse.

10. Proposez un titre a ce texte.
IT. PRODUCTION ECRITE : (6 points)

Traitez un seul sujet au choix.

1. Le texte que vous venez de lire vous a plu et vous jugez qu’il peut étre utile a votre camarade qui
prépare une recherche sur les conflits dans le monde.
Rédigez-lui en une centaine de mots le compte rendu objectif de ce texte comme il vous 1'a demandé.

2. Les conflits armés menacent de plus en plus les populations a travers le monde. Celles-ci en
souffrent.

Vous étes membre d une association pour la protection des populations civiles.

Rédigez un texte argumentatif d’environ 150 mots dans lequel vous exprimerez votre point de vue sur
la nécessité de sauvegarder les vies humaines.
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Depuis quelque temps, un vent, soufflant surtout d'Outre-Atlantique’, s'éleve contre la mixité sur les
bancs de 1'école : pour certains, elle leserait’ les filles, pour d'autres, elle serait la cause du décrochage
scolaire de beaucoup de garcons, ainsi que des violences sexistes.. (Qu'en disent les travaux
scientifiques ?

Il est des « acquis » que 'on croit rangés une fois pour toutes dans les coffres-forts de la République,
sur lesquels il semble évident que l'on ne reviendra pas, sachant que ceux qui tentent de le faire sont, soit
des dictateurs totalitaires qui décident ce qui les arrange, soit de fieffés® conservateurs nostalgiques d'un
ordre ancien. Puis un jour, se produit ce que d'aucuns appellent un « effet boomerang » : l'acquis que l'on
crovait définitif vous revient dans la figure, questionné justement par la démocratie toujours en marche.

C'est un peu ce qui est en train de se passer au sujet de la mixité a I'école. Le fait que les filles et les
gargons soient réunis sur les mémes bancs et soumis aux mémes enseignements est considéré aujourd 'hui,
de maniére quasi consensuelle, comme un progres de 1'égalité entre les hommes et les femmes. (...)

Les féministes elles-mémes se sont battues pour la mixité scolaire, considérée comme une étape
incontournable de l'égalité des sexes. Depuis une vingtaine d'années cependant, elles n'ont cessé de
montrer I'imperfection de cette mixité qui continue a laisser la voie libre aux garcons dans l'enseignement
professionnel d'une part, dans les filieres scientifiques de haut niveau d'autre part: les filles ne
représentent toujours qu'environ un tiers des effectifs des filiéres scientifiques de l'université, et encore
moitié moins dans les grandes écoles d'ingénieurs (15 % de filles 4 Polytechnique). (...)

La spectaculaire réussite des filles a I'école, attestée par nombre d'enquétes dans les pays
occidentaux, provoquerait « malaise et désarroi chez les garcons », engendrant a terme « comportements
sexistes et violences sexuelles » dans les établissements de banlieue. Constats qui améneraient, en bonne
logique, a revenir sur la mixité scolaire... I est bien difficile de s'y retrouver dans I'enchevétrement des
argumentaires présentés, appuyés sur une multitude de travaux plus ou moins scientifiques, et qui
semblent parfois se contredire.

MARTINE FOURNIER
Revue Sciences Humaines
Mensuel N° 144 - Décembre 2003

Les mouvements sociaux

1()utre—Atlamtique = Pays d’ Amérique du Nord= Les U.S.A.
2L eserait = désavantagerait.

SFieffés = zdlés ; grands et tétus.

4 0 3 inde



QUESTIONS

I. COMPREHENSION : (14 points)

1. Ce texte traite de :

- Lasuppression de la mixité.

- L’encouragement de la mixité en Europe.
- L’encouragement de la mixité aux U.S.A.
Recopiez la bonne réponse.

2. « Depuis quelque temps, un vent, soufflant surtout d'Outre-Atlantique, s'éléve contre la mixité

sur les bancs de 1'école : pour certains, elle léserait les filles, pour d'autres, elle serait la cause
du décrochage scolaire de beaucoup de garcons, ainsi que des violences sexistes... ».

Les deux-points (:) introduisent une : illustration - énumération - explication - définition.
Recopiez la bonne réponse.

Classez les expressions suivantes « violences sexistes ; égalité des sexes ; décrochage scolaire ;
malaise et désarroi » :

- Pourlamixité : .........oc. s

~ LOmiee DA MR smas snms 5 oao o Bem 5 Gl S0 5 G 5

Les résultats de ces études ont été fournis par des :
- pédagogues. - chercheurs. - journalistes.
Recopiez la bonne réponse.

« ...elle serait la cause du décrochage ...» (paragraphe 1)

« ...ce qui les arrange.. » (paragraphe 2)

« ...elles n’ont cessé de montrer... » (paragraphe 4)

A quoi et a qui renvoient les pronoms « elle ; les ; elles » 7

. Les verbes «léserait, serait ; provoquerait » sont conjugués au présent du conditionnel.

Ce conditionnel exprime :
- une éventualité - undoute - une certitude.
Recopiez la bonne réponse.

7. A quelles expressions renvoie le mot « constats » dans le dernier paragraphe 7

8. Dans |’enseignement technique, le nombre de filles est nettement inférieur a celui des gargons.

Relevez du texte I’expression qui reprend cette idée.

Parmi les propositions suivantes, laquelle résume 1'idée du premier paragraphe :
- la mixité nuit aux deux sexes.
- la mixité nuit a la gent féminine.
- la mixité nuit a la gent masculine.
Recopiez la bonne réponse.

10. Proposez un titre au texte.
IT. PRODUCTION ECRITE : (6 points)

1.

Traitez un seul sujet au choix.

Vous étes chargé d’animer la rubrique « Débats » du journal scolaire de votre établissement. Le
texte que vous venez de lire vous a particulierement intéressé et vous voulez le faire connaitre a
vos camarades du lycée.

Rédigez le compte rendu objectif de ce texte en 100 mots environ.

Dans un forum sur Internet, vous intervenez sur la question : « Faut-il mettre fin a la mixité
scolaire 7 »
Rédigez un texte de 150 mots environ dans lequel vous donnerez votre point de vue étayé
d’arguments et d’exemples appropriés.
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Sujet 1 :
I- Compréhension : (14pts) :
1 1 1. Avant la guerre.
1 1 2. Un opposant a la guerre

1.5 [ 0.25x6 | 3. Catastrophe humanitaire - désastre économique - conflit - hégémonie - détresse
- armement - terrorisme - exacerber - pays a feu et a sang - sang - militaire.

1 1 4. Les cotts d"une guerre seront payés en premier lieu par les Irakiennes et les
Irakiens
1 1 5. Profiter des richesses du pays.
2.5 (0.5x5 | 6. Dans |'ordre = Retentissement — lutte — augmenter —s enflammera — existence.

7. Eux = les Etats-Unis
1.5 (0.5x3 EN= progres social

Ses = les membres du SIB

1.5 0.5x3 | 8. Les trois adjectifs : freiné — mauvaise — négatif - pacifique.
1.5 1.5 | 9. Nul ne pense que le conflit en Irak est en faveur de la démocratie et des droits
de 1’homme.

1.5 1.5 | 10. Accepter tout titre en relation avec la problématique, et non pas seulement avec
la thématique.

Sujet 2 :
I- Compréhension : (14pts) :

1.5 1.5 | 1. Lasuppression de la mixité.
1 1 2. Explication.

3. - Pour la mixité : égalité des sexes.

2 0.5x4

- Contre la mixité: malaise et désarroi ; violences sexistes ; décrochage scolaire
0.5 0.5 | 4. Des chercheurs.

9. Elle = la mixité

1.5 (.53 Les= les dictateurs.

Elles= les féministes.

1.5 1.5 6. Une éventualité

2 1+1 | 7. Constats= malaise et désarroi chez les garcons », « comportements sexistes et

violences sexuelles»

1 1 8. 15 % de filles a Polytechnique
1.5 1.5 9. La mixité nuit aux deux sexes.
15 15 10. Accepter tout titre en relation avec la problématique, et non pas seulement avec

la thématique.
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IT- Production écrite : ( 06pts)
Compte-rendu
1- Organisation de la production
0,25 - Présentation du texte (mise en page)
0,25 - Présence de titre et de sous-titres
0,25 x4 - Cohérence du texte :
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
0,5 - Structure adéquate (accroche — résumé — commentaire)
2- Planification de la production
06 Pts — — : ,
—_— - choix énonciatif ( en relation avec la consigne)
01 . . . P . . .
01 - choix des informations ( sélection des informations essentielles)
3- Utilisation de la langue de maniére appropriée
01 - correction des phrases au plan syntaxique
0,25 - adéquation du lexique a la thématique
0,25 - utilisation adéquate de signes de ponctuation
0,25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).
Production libre
1- Organisation de la production
0,25 - Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé)
- Cohérence du texte :
0,25x4 - Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
025 x3 - Structure adéquate (introduction- développement- conclusion)
06 Pts 2- Planification de la production
1 - choix énonciatif (en relation avec la consigne)
1 - choix des informations (originalité et pertinence des idées)
3- Utilisation de la langue de maniére appropriée
1 - correction des phrases au plan syntaxique
0,25 - adéquation du lexique a la thématique
0,25 - utilisation adéquate de signes de ponctuation
0,25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe ( pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).
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AH, - A, + [ AC,dT
AH,= AH, +AC, (T -T,)

AH. - AH, AH, - AH,
A S TR T A B Y

r-1,
AC, AC,

+1

— _ 13
AC, = (4CPCOZ@ +5CPHZO(]) ) (CPC4HM@ 1% CPOg(g))

AC, = (41x37,20 + 5 x75,30) - (100,6 +'%x 29, 37)
AC, = 23379 Jmol" K
r_ 2870 (28763) + 758

233.79x10

7 =323,7K= 50,7°C

saaa) d.osuh.u;(él
CMQM\&H%EBJ\PQ;)JJL

W:—HRT]ML

1

W = —0,5><8,314><298]n%

W =-1491,46]
W =-1,49 kJ
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' 100—— 69,56 12x100
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0.25 100———10,14 100
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X 1
) CH,4
cl.H. G.F.E.D.C.BA _‘M\Mb‘aﬁ.‘\ _i (2
A: CH;-CH-C=N B: CH;-CH-C=NMgBr  C: CH4-CH-C=NH
CH, CHj CH, CH3CH,
D: CH3-CH-C=0  E: CH;-CH-CH-OH F: CH3-CH-CH-CI
CHS CHS CH3CH3 CHBCHS
4,75 9%0.50 OH CH;
G: CH;-GH-CH-MgCI H: Hc—CH— C—CH —CH —CHy
CHgCHg CH3 CH3 CH3
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CHy CHy CHy
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&

:KOH ejrp.ut\)g.“ Jynijjﬁ#&ajgjyﬁlﬂ\ ﬁﬁumﬂﬁiux ~¢_y
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HoG—0~CZ—(CH,)14~CH, HyG—BH

HC-0—CL—(CHy)=CH;  F 3(K' ,OH) —— HC-OH 4 3(CH,-(CH,), - COO", K*)

HZC—O—C/a(CHZ)M—CHS HoC~OH
i) Jalea) cignai (111
s L amen Phe
el Jud Gaes Lys
el L“r'g.j Uaan Glu

: Lys—Phe — Glu 200ll dlatall Caas 4aall (2

/0 7
HoN— C|)H— C—NH— C‘)H— C—NI—FC|)H—COOH
(CH,)4 CH, (CHa),
NH. COOH
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@r":“j Uaea K pH; clea =i (3

pH; _raaal)
Y
B, _ PKa+ pKay =2,19+4,25=3,22 Clu
2 2
i, = pKa, —zi-pKaz _ 10,53+8,95 ~974 LyS
o, = PKa1"2'PKaz _ 1’83+9’13=5,48 Phe

1 pKa  =2,19 pHi pKag = 4,25 pKas = 9,67 12
i ' } + N

(‘DOOH elol |COO ) coo” P

& . | ! + :

HN—cH O jn" TH +OH"  HsN cl:H fOH  HoN— cH
+H* +H* +H*

(|CH2)2 (CH)2 (sz)z (T:Hz)z
COOH COOH coo coQ

1Al 5 5 yagh day b e pH=5,5 die 4] ealea¥) aad se a0t (4

- ® ® +
Lys he Glu
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: pH=5,5 2e Phe _Jsxilull dapall *
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0.25 |
((|3H2)2
COO
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(Ll 06) :Calld) 1y panl
in A AHD(C H 00 ) oSS0 dsal Sl s e 2l = (1
SH] (CoHyng)
nCe + (n+1)H, ., > C,Hyms g
0.50 | DAHL,(C) | (n+ DE,, “(n-1)E,
v 7(21’1 + 2)ECfH
A 4
1.75 nCy + (2n+2)H
0.25 AH} (C H,, 50 = nAH,,, (C )+ (ne1)Ey - (D) Eg e - (2n+2) Eg gy
0:25 AH] (C.H,, ) = 0 (T17) +(n+1)(436) - (n-1)(348) - (2n+2) (413)
AH; (C,H,,, y,)) = T17n +436n +436 — 348n + 348 - 2(413) n - 2 (413)
AH} (C H, 2(gy) =1153n — 1174n + 784 - 826
0.25 AHY (C,H,, ) = (=210 — 42)KJ.mol ™!
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—84.6 + 42
0.25 —-846=—-21In — 42 :>n=_—21
0.25 n=2= CH,
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175 | 0.50 CH,=CH, g +H,q ——CH, -CH,
(AHT) iy s s Jele it »lindd -
0.25 Hz(g) + 1 Oz(g) — 1,0 () AH!
7
0.25 2C0, g +3H,0 () —— CH; ~CHy y + = Oy —AH,
(:I_IZZ(:I_I2 (g) +H2(g)%CH3—CH3 (g) AHE
0.25 AH} = AH! —AH] + AH]
AH] =-285,8+1559,8-1411,3
0.25 AH? = -137,3k] mol™!

: (O-H) a0 48l s =1 (3

AH (H,0 )
HZ(g) + 1/2 02 (g) 7 HZO (E)
E . E 0
0.50 HHf 5 Fo-0 —AHmp (HZO)
2.50 2Hy + Oy —p— H0,

vap

0.25 AH? (Hgo(g)):EH—H + 2E0=o - 2By - A, (HZO)

—285,8-436 + - (498) - 2B, , - (44)

2

2B, ,,-436 + 249 —44 1 285,8
0.25 E, , = 463,4 k].mol
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0.25 AH,= AH, + [ AC,dT
o

0.25 AH,- AH, +AC, (T -T,)

1, =25+273=298K
T =80+273 = 353K

0.25 ACp :CPHZO(I) B (CPHZ(g) +;CP02(g))
AC, = 75,30— (28,84+14,68)
0.25 AC, =31,78 Jmol* K™
095 AH, - —2858+31,78.10° (353—298) =—285,8+1,7479
0.25 AH .. -—284.05 kJmol”
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